

**WYJAŚNIENIE TREŚCI  
SPECYFIKACJI ISTOTNYCH  
WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

**dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na odbieranie i zagospodarowanie w roku 2016 odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, położonych na terenie gminy Proszowice**

Na podstawie przepisu art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 907 z późn. zm.) Zamawiający – Gmina Proszowice udziela wyjaśnień na zapytania Wykonawcy:

**Pytanie 1**

*Wnosimy o uszczegółowienie zapisów dotyczących częstotliwości odbioru odpadów odbieranych selektywnie z zabudowy jednorodzinnej w mieście w odniesieniu do zapisów pkt. 9 Szczegółowego Opisu Przedmiotu Zamówienia (SOPZ) załącznik A. Obecnie zapisy są sprzeczne – Zamawiający w w/w punkcie podaje dwie częstotliwości „jeden raz na dwa tygodnie” i „jeden raz w miesiącu”*

**Odpowiedź:**

W zabudowie jednorodzinnej w mieście częstotliwość odbierania odpadów (zgodnie z załącznikiem C3) jest następująca:

odpady odbierane selektywnie: papier i tektura, metale, tworzywa sztuczne, szkło, opakowania wielomateriałowe, popiół z palenisk domowych – jeden raz na miesiąc  
odpady zielone i biodegradowalne – w okresie od listopada do marca jeden raz na miesiąc;  
w okresie od kwietnia do października jeden raz na dwa tygodnie.

Załącznik A pkt. 9 otrzymuje brzmienie:

Wykonawca zobowiązany będzie do odbierania bezpośrednio z terenu nieruchomości zamieszkałych ww. frakcji odpadów komunalnych z częstotliwością wynikającą z aktów prawa miejscowego tj:

dwa razy w tygodniu – odpady zmieszane z zabudowy wielorodzinnej w mieście;

jeden raz w tygodniu – w okresie od kwietnia do października odpady zielone i biodegradowalne z zabudowy wielorodzinnej w mieście;

jeden raz na dwa tygodnie - odpady zmieszane z zabudowy jednorodzinnej w mieście; odpady zmieszane z zabudowy wielorodzinnej na wsi; w okresie od kwietnia do października odpady zielone i biodegradowalne z zabudowy jednorodzinnej w mieście; w okresie od listopada do marca odpady zielone i biodegradowalne z zabudowy wielorodzinnej w mieście;

dwa razy w miesiącu – w okresie od czerwca do sierpnia odpady zmieszane z zabudowy jednorodzinnej na wsi;

jeden raz w miesiącu – w okresie od września do maja odpady zmieszane z zabudowy jednorodzinnej na wsi; odpady odbierane selektywnie: papier i tektura, metale, tworzywa sztuczne, szkło, opakowania wielomateriałowe z zabudowy jednorodzinnej w mieście oraz z

terenów wiejskich; odpady zielone i biodegradowalne z zabudowy wielorodzinnej na wsi; w okresie od listopada do marca odpady zielone i biodegradowalne z zabudowy jednorodzinnej w mieście; popiół z palenisk domowych z zabudowy jednorodzinnej na wsi, z zabudowy jednorodzinnej w mieście oraz z zabudowy wielorodzinnej na wsi;

2 razy w roku –przeterminowane leki i chemikalia, zużyte baterie i akumulatory, zużyte opony, meble i inne odpady wielkogabarytowe, zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny.

#### Pytanie 2

*Wnosimy o określenie sposobu gromadzenia i odbioru odpadów popiołu paleniskowego zarówno dla zabudowy jednorodzinnej jak i wielorodzinnej.*

#### Odpowiedź:

Właściciele nieruchomości (zgodnie z załącznikiem C1, C2, C3) na której powstają odpady komunalne zobowiązani są do wyposażenia nieruchomości w pojemniki o pojemności dostosowanej do ilości powstających odpadów z uwzględnieniem częstotliwości i sposobu pozbywania się odpadów z nieruchomości. Popiół z palenisk domowych może być zbierany przez właścicieli nieruchomości w pojemnikach o pojemności 60, 110, 120, 240, 1100 l, dopuszczone są również inne pojemniki i kontenery – w tym worki. Popiół z palenisk domowych zbierany w workach nie może przekraczać wagi 25 kg. Zwyczajowo w budynkach jednorodzinnych i wielorodzinnych popiół zbierany jest w workach.

Ze względu na różną ilość popiołu powstającą na nieruchomościach nie ma możliwości określenia szczegółowego sposobu zbierania popiołu z palenisk domowych w budynkach jednorodzinnych i wielorodzinnych – rodzaj i wielkość pojemników właściciel nieruchomości dostosowuje do potrzeb.

#### Pytanie 3

*Wnosimy o określenie sposobu gromadzenia i odbioru odpadów biodegradowalnych dla zabudowy wielorodzinnej.*

#### Odpowiedź:

W budynkach wielorodzinnych odpady zielone i biodegradowalne zbierane są w kontenerach o pojemności 1100 l (brązowe) oraz w workach.

#### Pytanie 4

*W pkt. 4 SOPZ do SIWZ Zamawiający określa, iż pierwsze dostarczenie worków ma nastąpić niezwłocznie po podpisaniu umowy. Wnosimy o określenie granicznego terminu wyposażenia w worki analogicznie jak w przypadku pojemników przez zmianę w/w zapisu na „Termin wyposażenia w worki – pierwsze dostarczenie niezwłocznie po podpisaniu umowy, nie później niż 30 dni od daty podpisania umowy.*

#### Odpowiedź:

Załącznik A pkt. 4, otrzymuje brzmienie:

Wykonawca obowiązany jest do dostarczania wszystkim właścicielom nieruchomości jednorodzinnych, którzy zadeklarowali selektywne zbieranie worków do selektywnego zbierania odpadów. Worki o pojemności 120 l, z nadrukiem Gmina Proszowice oraz z nadrukiem oznaczającym rodzaj odpadów odpowiednio:

żółte- tworzywa sztuczne – szacunkowa ilość 32 000 szt./rok

zielone –szkło – szacunkowa ilość 16 000 szt./rok

niebieskie – papier - szacunkowa ilość 16 000 szt./rok

brązowe – odpady zielone -szacunkowa ilość 10 000 szt./rok

Szacunkowa ilość worków 74 tys./rok. Termin wyposażenia w worki – pierwsze dostarczenie niezwłocznie po podpisaniu umowy, nie później niż do 30 dni od daty podpisania umowy, następne systematycznie, zgodnie z zapotrzebowaniem zgłaszanym przez właściciela.”

#### Pytanie 5

*W części X „Opis sposobu obliczenia ceny” SIWZ oraz w formularzu oferty Zamawiający wskazuje obliczenie ceny zagospodarowania 1 Mg odpadów budowlanych i rozbiórkowych wraz z podstawieniem kontenera o pojemności 1100 l. W związku z tym, że pojemniki o pojemności 1100 l nie są przystosowane do gromadzenia i odbioru odpadów budowlanych, tylko i wyłącznie do odpadów komunalnych, co jednocześnie uniemożliwia odbiór tych odpadów za pomocą śmieciarki wnosimy o usunięcie poz. 2 z Formularza oferty oraz ww. zapisu w części X SIWZ. Sugerujemy w przypadku większych ilości odpadów (min. 6 m<sup>3</sup>) dostarczanie właścicielom nieruchomości na okres 5 dni kontenerów KP-6, KP-7, a w przypadku mniejszych ilości dostarczanie odpadów budowlanych do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych.*

#### Odpowiedź:

Załącznik A pkt. 16 otrzymuje brzmienie: Wykonawca zobowiązany jest do udostępnienia pojemnika (kontener, worek typu big-bag) przeznaczonego na odpady budowlane i rozbiórkowe z remontów prowadzonych samodzielnie przez mieszkańców oraz do odbioru i zagospodarowania tych odpadów.

#### Pytanie 6

*W pkt. 5 SOPZ Zamawiający określa poszczególne kolory pojemników przeznaczonych do gromadzenia różnych frakcji odpadów gromadzonych selektywnie dla zabudowy wielorodzinnej. Czy Zamawiający dopuszcza dostarczenie właścicielom nieruchomości pojemników w innej kolorystyce odpowiednio oznakowanych rodzajem odpadu.*

#### Odpowiedź:

TAK – po uzgodnieniu z Zamawiającym.

#### Pytanie 7

*Dotyczy pkt. 17 SOPZ – wnosimy o podanie rodzajów pojemników, w jakich gromadzone są poszczególne odpady w Punkcie Selektywnej Zbiórki odpadów Komunalnych.*

#### Odpowiedź:

Odpady dostarczane przez mieszkańców zbierane są w pojemnikach lub miejscach dostosowanych do ilości i rodzaju odpadów – pojemniki o pojemności 30, 60, 110, 120, 240, 1100 litrów kontenerach 5, 7, 10 m<sup>3</sup>; oleje w beczkach, świetlówki w kontenerze na świetlówki, niektóre rodzaje odpadów (metale, odpady wielkogabarytowe) zbierane w wyznaczonych miejscach w przyzmach.

#### Pytanie 8

*Zgodnie z zapisem w części VI ppkt. 4 SIWZ w celu spełnienia warunków udziału w postępowaniu Wykonawca winien złożyć wraz z ofertą zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie zbierania i transportu odpadów. Jako, że przedmiotem przetargu jest odbieranie zagospodarowanie odpadów komunalnych, odpady odbierane selektywnie Wykonawca może przekazywać bezpośrednio do podmiotów posiadających stosowane zezwolenia na zbieranie/ przetwarzanie odpadów, a zmieszane odpady komunalne i odpady zielone ma obowiązek przekazywać do regionalnych instalacji przetwarzania odpadów*

*komunalnych. zgodnie z aktualnym WPGO. Wobec powyższego wnosimy o usunięcie zapisu dotyczącego wymogu posiadania zezwolenia na prowadzeniu działalności w zakresie zbierania odpadów.*

Odpowiedź:

Zamawiający dokonuje zmiany treści SIWZ w zakresie opisu warunku udziału w postępowaniu.

Pytanie 9

*Wnosimy o wyjaśnienie zapisu SOPZ pkt. 24 lit. d*

Odpowiedź:

SOPZ pkt. 24 lit. d: Przekazanie wersji elektronicznej zapisu pracy pojazdów wykorzystywanych do realizacji przedmiotu zamówienia w urządzenia monitorujące ich pracę” – przekazanie na elektronicznych nośnikach danych lub przesłanie pocztą elektroniczną na adres Zamawiającego utrwalonego w wersji elektronicznej zapisu pozycjonowania satelitarnego (GPS) umożliwiającego odwzorowanie czasu przejazdu, wyładunku i trasy pojazdu świadczącego usługi (dane zawarte w SOPZ pkt. 24 ust. a-c zapisane w wersji elektronicznej)

Równocześnie Zamawiający informuje iż zgodnie z dyspozycją art. 86 ust. 3 Pzp 3 *Bezpośrednio przed otwarciem ofert zamawiający podaje kwotę, jaką zamierza przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia.*

**Zamawiający dokonał zmiany treści SIWZ oraz załączników, w związku z czym przedłuża termin składania ofert do dnia 18 listopada 2015 r. do godz. 10.00**

Oferty zostaną otwarte w siedzibie Zamawiającego, Urząd Miasta i Gminy Proszowice, ul. 3 Maja 72, Proszowice, sala nr 8 (parter), **w dniu 18 listopada 2015 r. o godz. 11.00.**